



党旗领航 开启新征程

本报记者 袁正建 通讯员 刘景澎 段海臣

迈入新时代的睢县，以党建工作的高质量为引领，经济社会各项事业齐头并进；以制鞋、电子信息产业为龙头的工业经济稳步推进，“南笋北椒中杂粮”的农业产业格局基本形成，扶贫项目遍地开花，脱贫攻坚工作卓有成效，城乡居民幸福指数大幅度提升，全县上下处处呈现出蓬勃发展的良好势头。



“对标提质”重实效

睢县紧紧围绕“争先晋位、富民强县”的目标，以党建工作统揽经济社会发展全局，突出“持续、创新、提升”三大主题，以高质量的党建工作，强力推动经济高质量发展；以高质量的党建工作坚决打好脱贫攻坚战；以高质量的党建工作，锻造队伍，改进作风，扎紧制度的笼子；以高质量的党建工作，推进和保持全县经济社会持续稳中向好的发展态势。

党的十八大以来，睢县坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想补钙铸魂，党员干部理论武装进一步加强；树立正确的用人导向，高素质专业化干部队伍稳步提升；以钉钉子精神抓基层打基础，基层党组织组织力不断增强；坚定不移正风反腐，政治生态持续优化；严格落实管党治党责任，凝心聚力抓党建工作格局日益巩固。坚持把贯彻落实党的十九大精神与睢县“争先晋位、富民强县”的发展目标贯通起来，把智慧和力量凝聚到落实各项任务上来，激励全县党员干部以新担当展现新作为，为一步一个脚印实现中原更加出彩的奋斗目标贡献睢县力量。

睢县从县委常委、到乡（镇）、村各级党组织，牢固树立“党建工作第一责任人”意识，进一步明确抓党建的责任意识，强化抓党建是各级党组织的首要之责、根本之责。同时，还要强化主业意识，采取多种形式，引导各级党组织书记把抓党建作为自身的主业和“责任田”，牢固树立抓好党建是最大政绩的正确政绩观。为全面提升基层党建工作水平，查准问题短板，全力推进各项工作提档升级，奏响

党建引领发展、党建服务发展最强音，积极推行了基层党建“对标提质工程”。“对标提质工程”分为调查摸底、对标提质、跟踪问效、检查验收4个阶段，重点整治基层党组织软弱涣散、带头人能力素质不高、党员教育管理不落实、运转经费保障不到位、制度机制不完善、日常管理缺失等6个方面突出问题。年底将“对标提质工程”开展成效纳入各级党组织书记抓基层党建工作述职评议考核内容。以“三·五”基层工作日和党支部主题党日为载体，采取每月一计划、每次一主题，每季度开展一次“逐村观摩、整乡推进”，“逐单位观摩、整领域推进”活动，评选一批先进典型，建立“示范点”，形成“示范带”，引导全县基层党组织树立比学赶超的竞争意识。

周堂镇党委书记刘克伟告诉记者，乡镇党委班子在党建工作中大有文章可做，首先，在加强党员队伍建设的同时，为村级党支部搞好阵地建设。周堂镇24个村委会全部实现了村级办公场所的达标提升，发挥村党支部的带头作用，健全村级党支部班子，选拔年富力强者为村级带头人，同时注重发展和培养入党积极分子，要求各支部每年培养至少1名入党积极分子，每两年至少发展1名年轻党员。定期对村镇党员干部开展培训，邀请县纪委、县党校的有关人员，对党员干部进行岗前培训，提高他们的宗旨意识、服务意识、法律意识和为群众服务的本领。



“红旗”评选增活力

“我们村在‘红旗村’评选中获得了4面红旗，这是其他村所没有的。”8月2日，提起获得的荣誉，睢县周堂镇黄堂村党支部书记崔纪连满脸喜悦。

崔纪连所说的“红旗村”评选是睢县为进一步提升基层党组织引领发展、服务群众的能力和水平，在全县农村党组织中开展的以创建“脱贫攻坚红旗村”“基层党建红旗村”“产业发展红旗村”“美丽乡村红旗村”4个方面为主要内容的“红旗村”创建活动。

围绕争创“脱贫攻坚红旗村”，增强基层党组织在脱贫攻坚工作上的战斗力。该县规定，有规范档案、有产业支撑、有落实措施、有脱贫成效等“四有”标准是评选“脱贫攻坚红旗村”的要素。获得“脱贫攻坚红旗村”等三面红旗的城关镇周庄村，在党支部书记蔡翠玲的带领下，村容村貌焕然一新，村党支部一班人带领大家积极发展脱贫产业，全村18名党员，分成4组，明确分工，叫响“党员带头”的口号，带领贫困户脱贫致富，通过自建、联建、入股三种方式成立种植专业合作社，发展食用菌、蔬菜大棚种植，大棚面积70多亩，每年净收益300万元。目前，全村57名贫困户，有56户实现了脱贫目标。

围绕争创“基层党建红旗村”，凝聚基层党组织在党建工作上的向心力。睢县按照“强基固本、规范提升”的工作思路，大力加强农村基层党组织规范化建设，加大投入、持续用力，推动基层党建工作水平整体提升。创建“基层党建红旗村”要达到“两委”班子好、党员队伍好、阵地建设好、服务能力好、制度落实好、群众反映好等“六好”标准。周堂镇黄堂村在评选中脱颖而出，该村创新探索“党支部+合作社+乡村能人+贫困户”模式，党支部牵头成立农村专业合作社，建立“党员中心户”定向结对帮扶机制，激发乡村能人活力，有效带动群众脱贫致富。目前，该村相继发展了“高老庄”养殖基地，年出栏生猪1万多头，发展芦笋种

植500多亩，木耳大棚30多座，建起了纯净水厂、袜子厂等实体经济。

围绕争创“产业发展红旗村”，激发基层党组织在产业发展上的创造力。近年来，该县以实施示范带动、科技带动、龙头带动、品牌带动为抓手，全力实施一村一品工程，着力提升产业开发的质量和水平，涌现出一大批成功的农业产业专业村和工业产业专业村。城郊乡汤庙村以产业特色化、产品标准化、发展规范化、企业龙头化“四化”标准摘得农业产业专业村红旗。该村流转土地3000亩，成立了河南云腾科技开发有限公司，注册资金5000万元，建成集“科技推广、示范带动、科普教育、生态观光、公司+农户”于一体的现代生态农业示范园，以土地入股、贫困户小额贷款资金入股和签订劳动用工协议等模式，持续带动周边1000多人就业致富。

围绕争创“美丽乡村红旗村”，提高基层党组织在美丽乡村建设上的执行力。该县根据各村不同特点推进美丽乡村建设，将全县农村分成示范村、达标村、一般村三大类，合理界定建设次序，营造出一个个具有地域特色、符合规划布局美、村容整洁美、日常生活美、生态环境美等“四美”标准的美丽乡村试点村。白庙乡土楼村以良好的生态环境吸引了北京、洛阳、商丘等地的书画艺术家，艺术家们纷纷在村里租赁农家小院搞创作、带学生，带动数十位村民搞工笔画创作，每幅画作卖50元至200元，形成了远近闻名的农民画特色村。



风清气正护航程

地方要发展，一刻也离不开风清气正的良好环境。睢县在全面加强党的纪律建设中，围绕“作风建设提升年”活动，深入开展专项整治“四风”反弹，实行部门联动，着力开展扫黑除恶专项斗争三年专项行动，严查黑恶势力的“保护伞”。

为营造风清气正的环境，睢县坚持“无禁区、全覆盖、零容忍”，坚持“重遏制、强高压、长震慑”，坚定不移惩治腐败，严肃查处违法违纪行为。特别是扶贫领域、项目建设等方面的腐败问题，睢县严打严查，形成了“高压”态势。深入贯彻落实中央八项规定精神和省市实施办法，严肃查处隐形变异“四风”问题。坚持用好用活监督执纪“四种形态”，利用监督提醒的有效办法，主动“治未病”，抓早抓小，早发现、早提醒、早处置，实现良好的政治效果、纪法效果和社会效果。今年以来，睢县已立案160件，党纪政纪处分157人。

睢县坚持用身边事教育身边人，持续深化、推动常态化、制度化，以前车之鉴，自省自警，推动全面从严治党向纵深发展，牢固树立“整改不力是失职，不抓整改是渎职”的理念，扛牢抓实整改主体责任，直面问题、全面整

改，做到真认账、真反思、真整改、真负责，对存在问题举一反三，立足长效，补齐短板，确保整改工作不留盲区、不留死角，努力推动全县作风建设实现新的提升。

同时，睢县以宪法、监察法和党的十九大精神为主题，结合六项纪律及其负面清单，持续开展“正风肃纪”巡回宣讲，推动庭审教育常态化、以案促改常态化、巡察工作常态化，营造了风清气正的政治生态。创新建立了信息化监督平台，把“两个责任”、党风政风、“小微权力”、廉政教育纳入了监督管理范围，并在全县推广运用。开展“小五长”微腐败专项治理，切实解决事关群众利益的实际问题。

蓝天碧水，风正帆悬。目前，睢县上下干事创业的氛围浓厚，人心思发展，处处现生机。看到一排排矗立在村边巷尾的扶贫车间，面对产业集聚区内高速运转中的一台台机器，每一位来到睢县的人都能感受到蓬勃发展的脚步。高质量的党建工作为各项事业的发展提供了动力和保障，作风建设推动了干部作风大转变。我们有理由相信，未来的睢州大地必然呈现出更加美好的画面，在“中原更加出彩”中交上一份党和人民满意的答卷。



图①睢县四大班子领导集体宣誓。

图②县委书记吴海燕到基层调研党建工作。 图③县委副书记、县长曹广阔调研基层党组织建设。

图④基层党群服务中心。

图⑤睢县党员干部在睢杞战役纪念馆缅怀先烈业绩。

图⑥三面红旗村、睢县城关镇周庄村党群服务中心。

本报记者 刘忠 摄

